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Intrum Justitia: un grupo multinacional con tres cuartos de siglo de historia

Intrum Justitia es una compañía fundada en Suecia en 1923 y especializada en la gestión de cuentas a cobrar, metodología para agilizar el cobro de deudas y el tratamiento profesionalizado de impagados a empresas.

En 1970 la compañía pasó a ser propiedad de Bo Göranson, descendiente de sus fundadores, quien la convierte en la primera empresa del sector en su país. Durante los años ochenta y noventa Intrum Justitia comienza su expansión por Europa, tanto mediante el propio crecimiento orgánico de la firma, como a través de adquisiciones de otras compañías. La sede se traslada a los Países Bajos.

En 1998, el grupo Industri Kapital entra en el accionariado. Es entonces cuando Intrum Justitia se convierte en la empresa líder en gestión de cuentas a cobrar en Europa, con un fuerte posicionamiento en todos los países en los que está presente.

Siguiendo con su política de crecimiento a través de adquisiciones, en 2001 Intrum Justitia adquiere la división de gestión de cobros de Dun & Bradstreet en Europa. Se establecen operaciones en Lituania en 2000 y en Latvia en 2002. Por último, a comienzos de ese mismo año, Intrum Justitia compra Vía Ejecutiva (España y Portugal), perteneciente al grupo Equifax, fortaleciendo su posición en nuestro país.
Intrum Justitia es actualmente la primera entidad europea en el tratamiento y gestión de cuentas a cobrar. Cuenta con más de 90.000 empresas clientes y alrededor de 2.900 empleados en los 22 países continentales en los que tiene oficinas propias. Las acciones de Intrum Justitia cotizan en la Bolsa de Estocolmo desde 2002. Además, la compañía tiene una red de 140 agentes en todo el mundo.

El sector de gestión de cuentas a cobrar, un sistema profesionalizado 

El sector de gestión de cuentas a cobrar, es para muchos un gran desconocido, pues algunas prácticas un tanto llamativas que desarrollan algunas empresas para el cobro de impagados han hecho que el público tenga una visión inexacta de esta metodología altamente profesionalizada.

Al contrario de ese tipo de empresas, que persiguen a los morosos con disfraces, Intrum Justitia basa su actividad en el respeto, siguiendo un código ético que asegura el mejor trato, tanto para la empresa cliente como para el deudor. La compañía aplica una rigurosa metodología que, gracias a su amplia experiencia y a una avanzada tecnología informática, permiten alcanzar un alto porcentaje de éxitos en la gestión de cobros.

Actualmente, el mercado de gestión de cobros se encuentra en un momento de expansión. El incremento en el volumen de operaciones comerciales, junto con los nuevos sistemas de pago, han traído consigo un aumento de los retrasos en los cobros. Ello ha obligado a muchas empresas a externalizar este servicio, delegándolo en empresas especializadas.

Por otro lado, la internacionalización de los negocios que vive nuestra era, unida a la diversidad de leyes y prácticas que se aplican en cada nación europea, hacen aconsejable contar con un grupo con presencia internacional para la gestión de cobros en otros países. Como ejemplo de las diferencias en las costumbres de financiación de cada zona, en Finlandia se concede una media de 19 días para pagar una deuda, mientras en Grecia este plazo es de 75 días.

Dada esta diversidad, Intrum Justitia aprovecha toda la experiencia, infraestructura y sinergias de una organización internacional para aplicarlas en cada mercado local lo que permite ser la mayor compañía europea del sector y líder en la mayor parte de países en los que está presente.

La compañía se centra en dos principales líneas de negocio: Cobro a Particulares y Gestión de Fallidos y Cobro Comercial e Internacional. De igual manera, Intrum Justitia ofrece el servicio de Compra de Cartera y varios servicios especializados relacionados con la gestión de crédito.

Algunos datos de interés del sector de gestión de cobros en Europa

· La mayor parte de las deudas comerciales se cobran con 30 a 60 días de retraso. Menos del 10% se cobran después de pasar 90 días.

· En Europa, las empresas públicas retrasan el pago una media de 117 días, frente a los 83 de las privadas

· La mayoría de las empresas se encargan internamente de su gestión de cobros; sin embargo, el número de empresas que contratan este servicio de forma externa está creciendo.

· En la actualidad, de todas las deudas empresariales, tan sólo un 2-3% se gestionan externamente. Este escenario permite un amplio margen de crecimiento al sector.

· En Europa, el mercado está altamente fragmentado y no hay ninguna empresa de gestión de cobros que tenga una cuota de mercado superior al 5%.

Intrum Justitia realiza semestralmente el Estudio Europeo de Hábitos de Pago en el que se analizan los hábitos y prácticas de pago de más de 23 países europeos. Los datos son recogidos a través de encuestas a más de 6.000 empresas.

El objetivo de este informe es realizar una comparativa de las tendencias internacionales de comportamiento de pago y proporcionar a las empresas una herramienta para la toma de decisiones.

Líder en Europa con ventas de más de 400 millones de euros 

Intrum Justitia ha obtenido en los últimos años un crecimiento continuado. Al cierre del ejercicio 2005, la compañía contaba con una plantilla de 2.945 empleados y registró unos ingresos de más de 400 millones de euros en 2004. Intrum Justitia cotiza en la bolsa de Estocolmo (Suecia) con el ticker “IJ”.

El objetivo de la compañía para los próximos años es mantener una tasa de crecimiento del 15 al 25% a través del propio desarrollo orgánico, lo que impulsará las dos terceras partes del desarrollo de la empresa, así como mediante adquisiciones de pequeñas compañías del sector, lo que se espera que represente un tercio de dicho crecimiento.

La filosofía de Intrum Justitia es mejorar el cash flow y la liquidez de sus clientes a través de empresas locales que conozcan su mercado y que aprovechen las sinergias del grupo internacional. A nivel del Grupo, Intrum Justitia brinda sus servicios a más de 90.000 clientes. Además, Intrum Justitia se caracteriza por gestionar todo el ciclo de la deuda en cada una de sus diferentes fases. 

Intrum Justitia España: compra en 1994 de la empresa Servifactor

Intrum Justitia entró en España en 1994 mediante la compra del 50% de la empresa Servifactor (creada en 1984), compañía de gestión de cobros que pertenecía a Hispamer. Tras esta adquisición, la compañía amplió su ámbito de actuación y sus actividades en nuestro mercado. Hoy en día, la compañía en España es 100% propiedad del Grupo Intrum Justitia.
Dentro del concepto de gestión de cuentas a cobrar, Intrum Justitia ofrece una gama de servicios relacionados entre sí: 

· Tratamiento y Gestión de Facturación: desde la emisión de la factura original, pasando por la resolución de posibles incidencias, hasta las primeras acciones para el cobro de aquellas ya vencidas.

· Telegestión: por medio de teléfono se inicia la reclamación de impagados con un servicio de alto rendimiento y bajo coste.

· Informes de solvencia / localización de morosos.

· Deuda comercial nacional e internacional: impagados entre empresas.

· Consumo: impagados de pequeña cuantía de particulares con 90/180 días de antigüedad (recibos, tarjetas de crédito, etc)

· Precontencioso: gestión de deudas de mayor cuantía y antigüedad con búsqueda de bienes, avalistas y negociaciones prejudiciales.

· Contencioso: iniciación, seguimiento y ejecución de procedimientos civiles y penales.

· Fallidos: seguimiento regular y sistematizado de la cartera hasta la prescripción de la deuda.

Intrum Justitia Ibérica cuenta con oficinas en Madrid y Barcelona, y cuenta con una plantilla de 200 empleados. 

En España, Intrum Justitia cuenta con más de 750 clientes.
El sector de la gestión de cuentas a cobrar en España: del disfraz a la metodología profesional

En general, el sector de la gestión de cobros en España se caracteriza por:

· Empleo por parte de algunas empresas de sistemas llamativos de cobro a morosos.

· Mercado muy diversificado y atomizado, con más de 300 pequeñas compañías.

· Sector desconocido para muchas empresas que realizan la gestión de forma interna.

· Invasión por parte de empresas de telemarketing que ofrecen servicios de cobro para aprovechar su estructura de teleoperadoras.

INFORMACIÓN DE CONTEXTO

Intrum Justitia, fundada en Suecia en 1923, es una de las principales compañías europeas en el tratamiento y gestión de cuentas a cobrar, metodología que emplea para agilizar el cobro de deudas y el tratamiento de impagados a empresas. El grupo, que está presente en 22 países europeos, suma una plantilla de 2.945 empleados y registró unos ingresos de más de 314 millones de euros en 2004. Intrum Justitia cotiza en la bolsa de Estocolmo (Suecia) con el ticker “IJ”. En España, Intrum Justitia está presente en Madrid y Barcelona, y cuenta con un equipo de 200 profesionales. (www.intrum.es)









